

# 巾帼志愿者顶着严寒义务扫雪

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)一边谈论冬奥会,一边在街头扫雪。2月17日一大早,柳巷街道海西社区的街头出现这样一群巾帼志愿者,她们用志愿行动换来了居民的安全出行。

2月17日,我市出现降雪。雪花清新了空气,但也为人们的出行带来不便。一大早,海西社区新时代文明实践站组织社区巾帼志愿者

行动起来,顶着严寒外出扫雪。志愿者热情高涨,手持扫把、铁锹,分头在辖区主干道和居民院落等人流量大的道路扫雪。大伙儿一边干活,一边讨论着冬奥会上中国健儿的优秀表现。

“阿姨,您走路小心……”看到年迈的老人出行,志愿者主动提醒。她们成为了街头的靓丽风景,为大家带去了温暖。除了组织志愿者扫

雪外,海西社区还提醒临街商铺及时清扫门前积雪,保证道路无积雪、无积冰。社区干部还在微信群提醒居民多关注气象信息,注意出行安全。



## 共享单车骑行人数节后“攀升”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 魏哲)随着春节假期的结束,2月17日,记者从市交通运输部门获悉,通过我市三家单车企业发布的数据可发现,共享单车的使用迎来春节假期后的一轮恢复性增长,与去年同期相比,2月7日至2月16日,我市共享单车骑行订单和骑行人数均有较大幅度增加。

随着春节假期的结束,各单位、企业陆续复工复产,我市的共享单车骑行人流量整体大幅上升,我市各大商圈、医院、汽车站、火车站、地铁站口等都是骑行热点区域。

美团单车相关负责人介绍,运维人员将加大对热点区域的车辆调度和管理,加强回库车辆和路面车辆的消杀工作,对热点区域部分品牌进行无差别消毒,确

保车辆干净整洁,让大家有车骑、放心骑。

同时,共享单车企业还将与各区域属地街道建立联动机制,保持24小时实时互动,做到迅速处理车辆违停、堆积,保障车辆有序管理。

市交通运输综合行政执法队公共交通和共享汽(单)车负责人王光瑞表示,近期我市将重点整治地铁站出入口、医院、机关等热点区域周边单车堆积、乱放问题,监督单车企业对车把手进行消杀,每天整顿消杀共享单车2000辆以上。同时呼吁市民文明用车,爱惜单车,规范停放。



## 桃南二社区开学第一课

### 剪纸画画 与春同行



## 省城首个“体重管理门诊”开诊

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孟亮)2月17日,记者从山医大二院了解到,为帮助居民维持科学适当的体重,保持健康的生活方式,该院体重管理门诊正式开诊,由临床医生、营养师、健康管理师“三师共管”,为患者体重管理支招。

众所周知,由于人们生活条件的改善,过度营养、运动减少带来的超重、肥胖患者日益增多,肥胖易导致心脑血管疾患、糖尿病、高血压、脂肪肝、胆结石、癌症等多种疾病的發生。同时,随着人口老龄化,老年肌

少症患者也逐年增加,合理的体重管理成为全球性健康问题。

为此,山医大二院开设了省城首家体重管理门诊,每周二下午,都有相关专家出诊。由营养科专家根据相关检测,综合评估就诊者的营养和健康状况,评定患者的肥胖程度,设立健康档案,量身制订个性化的减重饮食方案;相关临床专家针对肥胖引起的一系列内分泌相关疾病进行诊治,并定期开展疾病科普宣讲;健康管理师则为患者提供运动、心理、行为方面的综合指导,并开展长期健康

指导,有效预防肥胖及体重过轻带来的并发症,为有体重管理需求的患者提供“一站式”的服务。

专家还指出,体重管理门诊不仅关注超重及肥胖的人群,体重过轻、肌少症患者也需要及时干预。老年人中肌少症发生率很高,60岁至70岁人群发生率为5%至13%,80岁以上人群发生率达50%至60%。肌少症可能会造成老年人跌倒、生活能力下降、伤口延迟愈合,也增加了残障率和死亡率。早期诊断和有针对性地治疗可延缓和减少肌少症的发生。

## 品尝美食之余

### 别忘了文明素质

本报讯(记者 贾尚志)食品街是我市一处知名景点,小吃遍布,充满了烟火气息。2月15日晚上,不少游客在这里享用美食的同时,却忽视了对干净卫生环境的保护,将小吃包装等垃圾随意丢在地面上,行为不文明。

2月15日21时许,食品街游人如织,人头攒动,街道两旁小吃摊位的叫卖声此起彼伏,顾客盈门,生意火爆。游客从各个摊位接过小吃后,有的站立一旁享用美食,有的随着人流边走边吃,手里渐渐多了竹签、

纸盒、纸巾、塑料袋等垃圾。大多数游客坚持将垃圾丢到了垃圾桶里,也有游客不管不顾,将垃圾随意丢在地上。由于当天晚上游客众多,食品街上垃圾数量明显增多,小吃包装、竹签、烟头等垃圾随处可见,与之伴随的还有一些汤水油腻物,使得地面的石刻、砖石变成了油腻腻、黑乎乎的样子。在食品街南门附近一家小吃店门口,垃圾桶脏污、周围散落着垃圾、污水横流。不远处的另一个小吃店门口,纸筒、塑料包装、竹签等垃圾堆放了约一平

方米,让人看了直皱眉头。

游览食品街之后,一些游客吐槽:这里的卫生情况需要改进,不仅游客需要提高自身文明素质,管理方和商家也需要重视起来,加强卫生管理,采取有效措施,及时收纳清理垃圾,各方共同努力,还食品街一个干净卫生环境。



助力企业『走进来』『迈出去』

本报讯(记者 岳霞红)“2021年,山西综改示范区企业享受增量留抵退税121户次,超21.79亿元;小规模纳税人按1%征收率征收增值税5676户次,减免逾1.13亿元;小规模纳税人免征增值税2700户,超3828万元。”这一系列数字的背后,是综改示范区持续提高税务服务水平,服务“走进来”企业及“迈出去”企业的最好证明。

记者了解到,综改区税务局主动回应新入区企业涉税诉求,前置税收服务举措,梳理企业适用的税收优惠政策,建立网格化服务机制,确定一对一联络人员,确保税费优惠政策应享尽享,助力“走进来”企业行稳致远。他们组成服务专班、专人、专岗,了解企业需求,辅导它们做好项目筹备初期到投产期间涉税问题整体安排。“税务工作人员主动对接,凯赛生物很快享受到土地出让环节契税税率由4%减按3%征收的优惠政策。”凯赛(太原)生物技术有限公司财务相关负责人介绍。

截至目前,综改区具备境外投资资质的企业和机构共有8家,涉及工程技术、土壤污染治理修复、电池制造、专业技术服务等多个行业。

境外税务环境复杂,涉税风险是企业“迈出去”不可回避的问题,如何更好地助力企业开拓国际市场?一方面,该局发挥其专业优势,为“迈出去”企业辅导投资国税收政策、投资环境、文化背景等,及时答疑解惑,帮助企业规避境外投资税收风险,指导其用足用好国际税收协定,妥善解决涉税争议。另一方面,该局持续优化出口退税服务,助企减负增效,“壮骨强肌”。2021年,共办理免(抵)退税库17.75亿元。其中,退税7.65亿元,免抵10.1亿元,平均退税时间缩短至3.44个工作日。

截至目前,综改区具备境外投资资质的企业和机构共有8家,涉及工程技术、土壤污染治理修复、电池制造、专业技术服务等多个行业。

境外税务环境复杂,涉税风险是企业“迈出去”不可回避的问题,如何更好地助力企业开拓国际市场?一方面,该局发挥其专业优势,为“迈出去”企业辅导投资国税收政策、投资环境、文化背景等,及时答疑解惑,帮助企业规避境外投资税收风险,指导其用足用好国际税收协定,妥善解决涉税争议。另一方面,该局持续优化出口退税服务,助企减负增效,“壮骨强肌”。2021年,共办理免(抵)退税库17.75亿元。其中,退税7.65亿元,免抵10.1亿元,平均退税时间缩短至3.44个工作日。